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(Київська державна академія декоративно-
прикладного мистецтва і дизайну імені Михайла 

Бойчука) 
 

ІНТЕРДИСЦИПЛІНАРНІСТЬ  
КУЛЬТУРИ УКРАЇНСЬКОГО НАУКОВОГО МОВЛЕННЯ, 

КУЛЬТУРИ НАУКОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ, МЕТОДИКИ 
ПЛАНУВАННЯ ТА ОБРОБКИ РЕЗУЛЬТАТІВ  НДР,  
НАУКОМЕТРІЇ ТА НАУКОВО-ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ  
У НАВЧАННІ АСПІРАНТІВ 

 
 Інтердисциплінарність педагогіки є системним 
та різноаспектним поняттям. Інтердисциплінарний 
підхід визначається у довідковій літературі як підхід, 
що практикує дослідження при використанні двох або 
більше дисциплін і веде до покращення їх розуміння. 
Проте принцип інтердисциплінарності недостатньо 
обґрунтовано у навчанні аспірантів низки суміжних 
дисциплін зі спеціальності 015 – «Професійна освіта». 
Зокрема, на засадах принципу інтердисциплінарності 
здобувачами третього (доктора філософії) рівня вищої 
освіти досі не вивчаються такі суміжні за змістом 
субдисципліни: культура українського наукового 
мовлення, культура наукової діяльності, методика 
планування та обробки результатів НДР, наукометрія 
та науково-організаційна діяльність.  
 Дотримуємося думки, що навчання цих 
субдисциплін буде значно ефективнішим з 
урахуванням принципу інтердициплінарності, що 
полягає у структуруванні  змісту  зазначених 
дисциплін на засадах модульного підходу. 
Пропонуємо принцип інтердисциплінарності 
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застосувати у  навчальному курсі «Вступ до 
українського наукознавства», зорієнтованому на 
підготовку майбутніх докторів філософії за 
спеціальністю 015 – «Професійна освіта» 
(спеціалізація «Теорія і методика професійної 
освіти»).  
 Експериментальна апробація 
інтердисциплінарного курсу «Вступ до українського 
наукознавства» дозволить розширити розуміння 
поняття «інтердисциплінарність» як способу 
організації інтерактивної взаємодії викладача й 
аспірантів. Інтердисциплінарність забезпечує 
інформаційну насиченість та динамічність 
колективного спілкування і сприяє невимушеному 
мисленню та культурному самовираженню кожного 
аспіранта зі збереженням власної освітньої траєкторії 
у пізнанні довкілля і самопізнанні власного єства, що 
в кінцевому підсумку забезпечує адекватну 
самооцінку аспірантами власних навчальних 
досягнень з інтердисциплінарного курсу «Вступ до 
українського наукознавства». 

Інтерактивна взаємодія  учасників вивчення 
вступу до українського наукознавства досягається у 
формі колоквіуму  (колективного спілкування) з 
використанням методу фасилітації (оптимального 
невимушеного мислення кожного аспіранта). 

Зауважимо, що традиційно  
інтердисциплінарність розглядають у вузькому і 
широкому значеннях: а) підхід до змісту, що 
реалізується методом, який виходить за межі 
дисципліни, проте  мета дисципліни залишається в 
рамках дисциплінарного дослідження і полягає в 
перенесенні методів з однієї дисципліни в іншу; б) 
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підхід, що об’єднує методи різних галузей, 
модифікуючи їх чи створюючи новий метод для 
вивчення предмета, який виходить за межі однієї 
дисципліни. 

Існує ціла низка модифікацій 
інтердисциплінарності:  

 – мультидисциплінарність – співпраця 
заснована на одночасному чи почерговому вивченні 
складної проблеми з перспектив кількох галузей 
знання без будь-якого взаємного засвоєння, 
трансформації та узгодження методологічних 
інструментаріїв цих дисциплін;  

– кросдисциплінарність – метод, що виводить 
дослідника поза межі окремої дисципліни, але без 
співробітництва (кооперації) чи об’єднання  
(інтеґрації) з відповідними дисциплінами. 
Кросдисциплінарність студіює предмет за допомогою 
методів, запозичених із дисциплін, що не мають 
безпосереднього відношення до цього предмета. У 
кросдисциплінарних зв’язках долаються межі 
дисциплін, але ані методи, ані цілі не змінюються, 
тоді як інтердисциплінарність змішує практики і 
засади всіх залучених дисциплін; 

 – трансдисциплінарність – застосування 
інтеґрованих наукових підходів до таких складних 
проблем, які виходять за межі усталених академічних 
дисциплін: природне довкілля, енергія, здоров’я, 
культура.  

Принцип інтердисциплінарності необхідний і 
достатній для відбору структурно ємкого та 
інформаційно насиченого змісту навчання аспірантів. 
Здобувачам третього (доктора філософії) рівня вищої 
освіти зі спеціальності 015 – професійна освіта 
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(спеціалізації «Теорія і методика професійної освіти») 
педагогічно доцільно апробувати  
інтердисциплінарний курс «Вступ до українського 
наукознавства», що містить такі суміжні за змістом 
субдисципліни: культура українського наукового 
мовлення, культура наукової діяльності, методика 
планування та обробки результатів НДР, наукометрія 
та науково-організаційна діяльність.  
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